

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается

с 1933 года

№ 107

(6781)

ВТОРНИК

1

СЕНТЯБРЯ

1975 года

Цена 2 коп.

## НАШ ПЕРВЫЙ УРОК •

Начался новый учебный год. Он необычен не только для первоклассников, которые впервые переступили порог школы. На всю жизнь останется он в памяти тридцати молодых учителей, которые приступают к трудовой деятельности. Любовь Федоровна Каурова с отличием окончила Новокузнецкий педагогический институт и будет работать в школе № 35 учителем русского языка и литературы. Представляем ей слово.

Я хочу сказать несколько слов от имени тех, кто впервые вошел в класс как учитель. Каждый из нас в общей сложности

проучился 15 лет. И вот пришла пора доказать, на что мы способны, доказать, что не зря все эти годы государство учило и заботилось о нас.

Есть хорошая русская пословица «Лиха беда началася». Начало бывает трудным в любом деле. И нам, молодым, начинающим, немного страшно. В то же время радостно от сознания того, что мы — полноправные учителя. А в общем мы полны оптимизма, потому, что для каждого из нас работа учителя — призвание.

И еще мы чувствуем огромную ответственность перед всеми советскими людьми, которые уже внесли свой вклад в строительство коммунизма. Наши вклады еще впереди, но они непременно будут. Мы сделаем все возможное, чтобы они были как можно большими. Мы будем трудиться с полной отдачей сил и времени. Иначе поступить не можем, потому что, говоря словами А. М. Горького, «дело учителя — это великое государственное дело, требующее таланта, широкого знания жизни и полной самоотдачи».

## ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 6 ЛЕТ

Перед началом нового учебного года в ШРМ № 1 собрались мы, выпускники 1969 года. Казалось, совсем недавно бежали мы сюда после трудовой смены, боясь опоздать на урок.

И вот пролетело 6 лет. Многие из нас не виделись все эти годы. Многие не теряли времени — получили средне-техническое и высшее образование. У многих появились семьи. Но мы быстро знакомились и нашли общий язык на этом вечере.

Сколько было воспоминаний, разговоров, впечатлений! В наступающем учебном году за парты, где когда-то сидели мы, сядут другие учащиеся. Пусть прочными будут их знания и широким их жизненный путь.

Г. КИРИЛЛОВ,  
внештатный корреспондент

## ДОБРОГО ПУТИ В СТРАНУ ЗНАНИЙ!

### Прозвенел первый звонок

Улицы города заполнились яркими букетами цветов, детским смехом, улыбками — так начинается этот день, счастливый праздник детворы — 1 сентября. Робко входили на школьные дворы малышки-первоклашки, степенно держались повзрослевшие за прошедшее лето десятиклассники.

Поздравить школьников с началом учебного года пришли партийные и советские работники, представители ГК ВЛКСМ и шефствующих предприятий, родители.

Все это придало первому школьному дню особую торжественность, праздничность.

И вот звенит он, школьный звонок, веселый спутник школьных лет. Он звенит для тысяч осинниковцев, в каждой школе, в любом уголке страны. Он звенит на всю огромную Родину. Для школьников начинаются насыщенные интересными открытиями, ответственные дни учебы.

В школе № 16 впервые прозвенел звонок, известивший о на-

чале учебного года. Начался он Ленинским уроком «Равнение на рабочего человека». Люди разных специальностей рассказали о своих профессиях, пригласили к себе на экскурсию. Этот урок стал началом большой профориентационной работы, которая будет проводиться в школе в течение учебного года. Но основное внимание будет уделено, конечно, качеству знаний учащихся. Для успешной учебы в этой школе есть все условия.



### Праздник шахтеров

Интересно и весело отметили горняки свой праздник!

### Одобряя постановление

Трудящиеся Осинниковского цеха железобетонных изделий дружно выполнили производственную программу восьми месяцев. От начала года к первому сентября дополнительно будет выпущено продукции на 66 тысяч рублей.

Выработка за прошедшие семь месяцев составила 116,3 процента, среднемесячная заработка плата за этот же период возросла против плановой на 7,4 процента.

Безупречно работают бригады арматурщиков В. С. Кусий, бетонщиков-формовщиков А. А. Вагина, В. Н. Власова. Высокий производительности достигают арматурщик П. М. Чернов, электроварщик Н. Г. Филимонов, бетонщики Э. В. Прахт, М. Н. Найденова, Н. М. Татарников и многие другие передовики производства.

В ответ на Постановление ЦК КПСС «О соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» коллектив цеха принял повышенные обязательства — завершить годовой план к 25 ноября, а пятилетний — к 25 декабря, хорошо подготовиться к ритмичной и высокопроизводительной работе в первом году десятой пятилетки. Эти обязательства упорным трудом рабочих и командиров производств претворяются в жизнь. По предварительным данным в августе будет выпущено сверхплановых изделий на 10 тысяч рублей.

В воскресенье на стадионе «Шахтер» в честь профессионального праздника прошло много интересных соревнований: шахматы, бег на 100 м и 1500 м, эстафета, прыжки в длину, метание гранат и волейбол. Конечно, не обошлось и без футбола. Сначала встречались детские команды ЦЭММ — шахты «Капитальная», а затем померялись силами ветераны и молодежь.

А в заключение торжественного собрания был дан концерт художественной самодеятельности.

В воскресенье на стадионе «Шахтер» в честь профессионального праздника прошло много интересных соревнований: шах-

### НАВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДУ КПСС

### ЗА ВСЕОБЩЕЕ СРЕДНЕЕ

XXIV съезд КПСС перед работниками школы поставил большие и ответственные задачи — завершить в 1975 году переход ко всеобщему среднему образованию, улучшить качество обучения и коммунистического воспитания детей.

Сознавая свою ответственность за выполнение этих задач, педагогический коллектив средней школы № 2 упорно и настойчиво работал над их выполнением. Все учителя повышали свой идеино-политический уровень и педагогическое мастерство, внедряли в практику передовые приемы и методы обучения и воспитания, вели работу с родителями и крепили связь с шефами и общественностью.

Преобладающее число учителей значительно улучшило качество учебных занятий. Количество отличных и хороших уроков возросло по школе на 17,8 процента и сократилось число удовлетворительных и плохих. Учителя начальных классов З. А. Бахтина, русского языка Л. Н. Вернер, химии Е. И. Пушкирева, начальной военной подготовки Н. А. Умрихина в течение всего учебного года вели занятия на высоком уровне.

В школе проводилась разнообразная внеклассная работа. Работало 7 клубов, в которых занимались почти все учащиеся школы. Основное внимание

уделялось формированию марксистско-ленинского мировоззрения, идеально-политическому воспитанию, воспитанию на примере жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

В связи с празднованием 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне проводилась большая работа по военно-патриотическому воспитанию. Активизировал свою деятельность военно-патриотический клуб «Родина», велась поисковая работа, зал боевой славы пополнился новыми материалами о героях Великой Отечественной войны, бывших учениках нашей школы Павле Суханове, Михаиле Гриценко, Степане Захарченко, об учителе Алексее Васильевиче Кошкине.

В своей учебной и воспитательной работе учителя опирались на пионерскую и комсомольскую организации, привлекая родителей и общественность.

В 1974-75 учебном году школа добилась полной успеваемости. Улучшилось качество знаний по большинству учебных предметов. В 1, 2, 3, 4, 5 классах (учителя и классные руководители Е. П. Иевлевы, З. А. Бахтина, А. А. Вокина, В. Е. Титова, М. М. Тарутантова) на 4 и 5 успевает от 43 до 57,4 процента. У учителей русского языка и литературы В. Е. Титовой, Л. Н.

Вернер, математики в 4 и 5 классах М. М. Тарутантовой, биологии Г. В. Царегородцевой, немецкого языка О. Г. Гальваса, военного дела Н. А. Умрихина успевает на 4 и 5 от 50 до 77 процентов.

Улучшилась дисциплина учащихся, их культура поведения. В течение учебного года ни один ученик не совершил правонарушения.

Но учителя школы понимают, что ими еще не все сделано по выполнению задач поставленных партией и правительством. Отсев, хотя и сведен к минимуму, но не изжит. Предстоит и дальше поднимать качество обучения и воспитания. Школа нуждается в капитальном ремонте в следующем году и в дальнейшем укреплении учебно-материалной базы. Мы надеемся, что отдел народного образования окажет необходимую помощь в наши шефы — шахта «Кузбасская» продолжит работу по оборудованию учебных кабинетов.

Педагогический коллектив внимательно проанализировал работу за прошедшие годы девятой пятилетки, наметил конкретные пути дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса и, готовясь к встрече XXV съезда КПСС, полон решимости привести к нему с новыми успехами.

Д. САПОЖНИКОВ,  
директор школы № 2.

# НЕТ ВАЖНЕЕ ЗАДАЧИ

Состоялась вторая сессия городского Совета депутатов трудящихся. На ней обсужден вопрос «О дальнейшем повышении эффективности промышленного производства на предприятиях местного и республиканского подчинения». С докладом по этому вопросу выступил первый заместитель председателя горисполкома В. Н. Сайтова.

Докладчик сделал анализ работы предприятий местной промышленности (их у нас в городе восемь). Коллективы их добились определенных успехов. За прошлый год план реализации выполнен ими на 101,6 процента.

Есть успехи у коллектива фабрики «Кузбасс». С начала пуска фабрики выпущено швейных изделий около 8 млн. штук. Прибыль составила за годы пятилетки более 21 млн. рублей. В настоящее время выпуск изделий первой категории достиг 99,3 процента.

На швейной фабрике «Кондома» в 1972-73 гг. проведена реконструкция цехов, внедрены агрегатно-групповые потоки, произведены полный замен оборудования, что благоприятно сказалось на повышении эффективности производства. Производительность труда к уровню 1970 года повысилась на 23,8 процента, на 1,2 процента снизилась себестоимость продукции. С начала этого года план реализации продукции выполнен на 110 процентов. Фабрикой пошивается 9 моделей со Знаком качества.

Руководители фабрик «Кузбасс» и «Кондома» заслуживают похвалы за то, что они разумно используют труд народников. Это один из важных резервов роста производства товаров широкого потребления.

В декабре 1970 года в городе введен в эксплуатацию хлебокомбинат. Проектная мощность его была освоена за 4 месяца, вместо 6 плановых. Сейчас хлебокомбинат выпускает 83 вида хлебобулочных изделий. В результате

проведенных мероприятий, механизации и автоматизации производственных процессов, овладевший передовыми методами труда, коллектив выполнил пятилетку еще в четвертом квартале 1974 года. Заданием на пятилетку предусматривалось увеличить производительность труда на 18 процентов, фактически она возросла на 30,5 процента.

Много говорилось докладчиком о достижениях коллективов осинниковского кирпичного завода, пивоваренного завода, фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды, шахты «Северный Кандыш». Однако за неплохими показателями на этих предприятиях скрывается много упущений и недостатков. На фабрике «Кузбасс», например, резко снизилась фондоотдача на 1 рубль основных фондов, коэффициент загрузки оборудования составляет 0,78, на фабрике большая текучесть кадров.

Или возьмем осинниковский кирпичный завод. Здесь немало сделано по улучшению санитарно-технического состояния цехов. Но в цехе № 2, например, помещения гардеробных и моечных ветхие, на рабочих местах большая загазованность и запыленность, не полностью здесь используются производственные площади.

Особенно неудовлетворительно используются производственные площади фабрикой индивидуального пошива и ремонта одежды. Коэффициент использования их составляет 66 процентов. Здесь есть ателье, где в этом отношении дела обстоят неплохо. Например, в ателье № 5, администрации, инженерной службе фабрики необходимо принимать самые настойчивые меры для решения этого вопроса, а также освоения проектной мощности Дома быта.

Руководителям предприятий местной промышленности, сказал докладчик в заключение, необходимо устранить отмеченные не-

достатки, разработать на новую пятилетку и осуществить мероприятия по повышению эффективности промышленного производства в соответствии с требованиями XXIV съезда КПСС, декабря 1974 г.). Пленума ЦК КПСС, принять меры для безусловного выполнения планов и социалистических обязательств 1975 года.

Активное участие в обсуждении данного вопроса приняли депутаты городского Совета. Выступ-

щих мероприятий, составляемых на год. За четыре года внедрено в производство много технических усовершенствований, что позволило повысить производительность труда на 0,3 процента, сэкономить 4,5 тыс. метров ткани. У нас внедрено нормирование тканей с точностью до 0,1 сантиметра. Нерациональные остатки межлекальных потерь используются на пошив кукольной одежды для кузеевской фабрики игрушек. В целях улучшения спроса покупателей мы организуем покупательские конференции с привлечением торгующих организаций, что значи-

вшейся фабрике, — говорила швея фабрики «Кузбасс» Т. А. Сергеева, — предусмотрен рост выпуска продукции на 83 тыс. единиц и увеличение объема реализации на 0,7 процента по сравнению с ожидаемым выполнением плана 1975 года. Это большие цифры, но коллектив приложит все усилия к тому, чтобы выполнить намеченное. Техническое перевооружение фабрики, постоянная механизация производственных процессов — гарантия успешной работы коллектива».

«Наша бригада арматурщиков приняла социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС, решив дополнительно изготовить 25 тонн армокаркасов. На сегодня бригадой изготовлено сверх плана 30 тонн армокаркасов», — рапортовала сессии бригадир арматурщиков ЮК производственного комбината З. А. Кутергина.

В прениях также выступили В. Н. Парфенов, директор кирзовского завода, В. И. Сухачев, главный маркшейдер шахты «Северный Кандыш», Ю. А. Мещеряков, начальник отдела технического снабжения завода КВоГ, Л. Б. Петрова, микробиолог горнодзельного завода, П. П. Терентьев, начальник филиала «Кузбассрембыттехника», рассказавшие об успехах и нерешенных вопросах своих предприятий. По данному вопросу сессия приняла развернутое постановление, направленное на повышение эффективности промышленного производства предприятий местной промышленности, улучшение качества выпускаемой продукции, достойную встречу предстоящего XXV съезда КПСС.

Сессия также заслушала информацию заведующего отделом народного образования С. В. Дубровского по вопросу завершения перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательных школ.

## ● Отчеты и выборы в парторганизациях С ЗАБОТОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Напряженный трудовой ритм завершающего года пятилетки не прошел стороной и тружеников фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды. Объем промышленного производства за семь месяцев нынешнего года возрос по сравнению с прошлым на 13,4 процента, производительность труда — на 8,8 при плане 7,1 процента. Бытовых услуг сейчас на одного жителя нашего города оказывают на 4,16 руб., что также выше запланированного.

Об этом говорилось на отчетно-выборном партийном собрании, которое недавно состоялось на фабрике.

Успехи достигнуты благодаря внедрению новых видов услуг, механизации ручных работ, усовершенствованию орг-

анизации производства. Среди коллективов лучших показателей добился ателье № 1, руководит которым коммунист А. П. Чернышев. План семи месяцев коллектив выполнил на 104,2 процента. Многие бригады брали на себя повышенные обязательства и успешно с ними справились. Например, бригады Н. Т. Марченко (ателье № 5) и Г. Н. Дак (ателье № 3) уже закончили свои пятилетки.

Однако, как говорили коммунисты, успехи эти могли бы быть весомее. К сожалению, 41 человек на фабрике на сегодняшний день не выполняют норм выработок, в некоторых цехах низкое качество пошиваемых изделий.

На сегодняшний день пар-

тийная организация фабрики насчитывает в своих рядах 34 коммуниста. Для такого коллектива это очень мало. А ведь база роста есть. Так, на фабрике 62 комсомольца. Многие из них, говорила в своем выступлении секретарь комсомольской организации Н. Гусева, успешно трудятся, активно участвуют в общественной жизни. Особенно оживилась работа в комсомоле накануне обмена комсомольских документов: во всех группах прошли собрания, развернулось соревнование за право первыми обменять документы, были проведены интересные диспуты о преемственности поколений, встречи с ветеранами комсомола.

Словом, партийной организацией есть за счет кого попол-

няться. К тому же большинство руководителей цехов беспартийные.

Много говорили коммунисты и о предстоящей пятилетке, которая будет, как известно, пятилеткой качества. Поэтому, предлагалось на собрании, партийное бюро должно строить свою работу, исходя именно из анализа качества выполняемых заказов.

Собрание признало работу партийного бюро удовлетворительной. Но полностью удовлетвориться итогами коммунисты не могут. Сейчас избран новый состав партбюро (его вновь возглавила К. К. Арюткина). И теперь ему надо направить усилия на повышение активности коммунистов, чтобы партийная организация стала по-настоящему боевым авангардом коллектива в решении задач предстоящей пятилетки. Это должно стать ориентиром во всей ее работе.

Д. ВИКТОРОВ

## НА КОНВЕИРЕ — ЛуАЗы

Волынская область. ЛуАЗ-969А — новый грузо-пассажирский автомобиль повышенной проходимости производства Луцкого автозавода, созданный на основе ранее выпускавшейся модели ЗАЗ-969.

Основным отличием новой машины является 40-сильный двигатель и высокие эксплуатационные данные — она может работать при температуре воздуха от +45°C до -35°C. Автомобиль имеет двухдверный металлический кузов оригинальной конструкции с откидным задним бортом и мягким верхом. В случае необходимости тент может быть снят, и ветровая рама откинута в горизонтальное положение на капот.

В нынешнем году из цехов Луцкого автозавода выйдет 8 тысяч машин ЛуАЗ-969A.

На снимке: малолитражка Луцкого автомобильного завода ЛуАЗ-969A.

Фото П. Здоровило [Фотохроника ТАСС]



## СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ ОТ ВСЕЙ ДУШИ

В сентябре прошлого года по дороге в Новокузнецк мы с мужем попали в дорожную аварию. Нас в тяжелом состоянии доставили в медпункт пос. Высокий. Медицинские работники В. С. Зыкова и Г. М. Петрова, оказав неотложную помощь, быстро отправили нас в городскую больницу.

Сколько труда, врачебного мастерства, человеческой доброты потребовалось врачам: В. П. Кизилову, В. С. Пашкову, С. М. Кетову, А. В. Окунекову, чтобы спасти мужа; вселились уверенность в выздоровление! Мы были окружены таким вниманием, такой заботой! Умелые, ласковые руки у медсестер Т. И. Петуниной, К. Соковой, Л. Н. Ифимановой, О. Н. Ореховой, санитарок А. Некрасовой, Т. В. Калимулиной, М. М. Никитиной, К. П. Ифимановой, М. Т. Кошаревой. Ведь даже после отлично проведенной операции от внимательного ухода за больным зависит так много.

Мы хотим передать нашу безграничную благодарность всему коллективу травматологического отделения больницы и медпункта пос. Высокий. Хорошо становится на душу, когда знаешь, что за твою жизнь, за твоё здоровье борются такие замечательные люди. Низкий поклон им от всей души!

Супруги СОЛЕНОВЫ

## Правофланговые пятилетки



Участок открытых работ шахты «Алардинская». На снимке вы видите звено передовых экскаваторщиков из бригады В. А. Павленко — машиниста Г. И. Томилова и его помощника А. Н. Прокопенко. Эти механизаторы отлично освоили вверенную им технику.

Фото Н. МАЙКОВА.

## КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА МЕТОД БРИГАДНОГО ПОДРЯДА

На последнем заседании бюро горкома КПСС говорят о новом методе работы, который с успехом одобрен опытом внедрения новой формы бригадного хозяйственного расчета в Осинниковском шахтостроительном управлении, было решено строительных организаций, бригады, рекомендовано всем партийным, профсоюзовым организациям, хозяйственным руководителям строительных управлений города провести необходимую работу по переводу бригад на подрядный метод строительства.

На страницах нашей газеты мы начинем раз-

Сегодня предлагаем вам статью зам. зав. отделом промышленности ГК КПСС Г. А. КУРТУКОВА.

Мы надеемся, что эта публикация будет началом большого делового разговора.

Все большее распространение среди строителей получает опыт работы по методу бригадного подряда. Эта новая форма бригадного хозяйственного расчета зародилась в коллективе московских строителей. А сейчас уже тысячи бригад работают по методу бригадного подряда и добиваются хороших результатов.

Новая форма бригадного хозяйственного расчета предусматривает дальнейшее развитие низового хозяйственного расчета в строительном производстве. Целью этого метода являются сокращение срока строительства объектов, повышение производительности труда, экономия материально-технических ресурсов, улучшение качества и снижение себестоимости строительно-монтажных работ. Этот метод работы может применяться на строительстве жилых домов, промышленных, сельскохозяйственных зданий и сооружений, объектов культурно-бытового и другого назначения, расчеты по которым производятся либо за полностью законченные строительством объекты, либо за этапы работ, устанавливаемые в соответствии с указаниями Госстроя СССР о порядке определения этапов работ в проектах на строительство объектов. Объекты, на строительстве которых применяется метод бригадного подряда, определяются руководством строительно-монтажной организации.

На новую форму бригадного хозяйственного расчета могут переводиться все бригады генподрядной организации, осуществляющие работы по строительству данного объекта. При выполнении специальных работ субподрядными организациями бригады, выполняющие эти работы, также могут переводиться на этот метод работы.

Вопрос о переводе бригады на новую форму бригадного хозяйственного расчета решается руководителем строительно-монтажной организации по согласованию с бригадой и местным комитетом профсоюза и оформляется приказом.

Переводу бригады должна предшествовать разработка строительной организацией графиков производства работ.

Строительно-монтажная организация заключает с каждой бригадой договор на выполнение работ, причем обе стороны принимают на себя определенные обязательства.

Вот основные из них: бригада обязуется выполнять все работы в установленные сроки и в соответствии с технической документацией. Строительная организация обязана своевременно обеспечивать строительство объектов технической документацией, строительными машинами и механизмами, материалами, конструкциями и деталями для выполнения работ, предусмотренных договором, и в соответствии с графиком их производства, создать условия, обеспечивающие сохранность материалов, конструкций и инструментов бригады. А также осуществлять инженерно-техническое руководство строительством, выполняя мероприятия по охране труда и технике безопасности. В договоре бригаде устанавливаются сроки выполнения работ в соответствии с графиком их производства, расчетная стоимость работ; сумма заработной платы по аккордному наряду и премия по сделочно-премиальной системе с учетом качества работ; расчетная сумма премии берется за сокращение нормативного времени по аккордному наряду за достигнутую экономию в зависимости от оценки качества работ.

Все эти основные положения о новой форме бригадного хозяйственного расчета направлены на то, чтобы заинтересовать каждого члена бригады в сокращении сроков строительства и улучшении качества работ.

В нашем городе с января этого года две бригады из Осинниковского шахтостроительного управления переведены на работу по новой форме бригадного хозяйственного расчета. Партийная,

профсоюзная организация, хозяйственныи руководители управления провели определенную подготовительную работу по переводу этих бригад на новые условия. На 1975 год были определены объемы строительства, составлены графики производства работ и поставки на объекты основных строительных материалов, конструкций и изделий. Бригады были укомплектованы необходимым количеством рабочих. Перед началом работ были проведены бригадные собрания. Строители с одобрением отнеслись к работе по новому методу. Был подписан соответствующий договор.

Проведенная работа положительно сказалась на производственной деятельности коллектива. Бригады М. П. Яценко и И. И. Горячева в начале года выступили инициаторами городского социалистического соревнования и приняли соответствующие обязательства. Так, бригада М. П. Яценко обязалась годовой план в объеме 1 млн. рублей выполнить к 27 декабря 1975 года, к этой же дате освоить 750 тыс. рублей берется бригада И. И. Горячева. С принятыми обязательствами коллективы успешно справляются. Выполнение плана семи месяцев бригадой М. П. Яценко составило 119 процентов, сверх плана выполнено строительно-монтажных работ на 111 тыс. рублей, план производительности труда выполнен на 118 процентов, сэкономлено 11,6 тыс. рублей. Производственный план семи месяцев бригадой И. И. Горячева выполнен на 110 процентов.

С переходом на новую форму хозрасчета в бригадах улучшилось качество работ, повысились дисциплина и культура производства, полностью изжиты нарушения дисциплины и общественного порядка. Эти бригады носят высокое звание коллективов коммунистического труда.

## СОРЕВНУЮТСЯ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

## ЕСТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ

Пятый год мы, работники клуба «Заря», соревнуемся с коллективом клуба Тайжине. Принимая социалистические обязательства на этот год, мы записали: выполнить финансовый план по кино и прочим платным мероприятиям 10 декабря. Идя навстречу XXV съезду КПСС, мы, прикинув свои возможности, пересмотрели обязательства и решили выполнение годового плана ускорить на пять дней. И в коллективных, и в личных обязательствах каждого работника, кроме того, есть и такой пункт: добиться высокой культуры обслуживания населения.

Клуб — центр культурной и воспитательной работы на поселке. Мы это хорошо понимаем и стремимся сделать как можно больше для того, чтобы наш клуб стал настоящим местом культурного отдыха тружеников, чтобы он отвечал тем требованиям, которые предъявляются к учреждениям культуры. Мы не ограничиваемся только показом кинофильмов. Организуем и проводим разнообразные мероприятия. Тематические вечера, вечера отдыха, кружковая работа — вот тот небольшой, на первый взгляд, перечень дел клубных работников, но требующий от каждого большой отдачи сил, знаний, художественного вкуса.

Для жителей поселка Высокий памятны вечера встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, посвященные 30-летию Победы. Их было два. Один в нашем клубе, другой — в актовом зале шахты «Высокая».

При клубе работают несколько кружков художественной самодеятельности. Это — танцевальный, вокальный, эстрадно-духовой. К каждому празднику кружковцы готовят новую программу, с которой выступают перед нарядами в актовом зале комбината шахты. Наши кружковцы принимали участие в городском смотре художественной самодеятельности, хотя призового места и не заняли.

По субботам и воскресеньям клуб предоставляет в распоряжение молодежи. Ее на поселке много. Это и рабочие шахты, и студенты, приехавшие на каникулы в родные места.

Как обычно, в такие дни проводим вечера танцев, вечера отдыха. Было время, нас критиковали. Правильно критиковали. Замечания газеты в отношении одежды и поведения молодежи на танцах мы учли. И теперь радостно отметить приятные перемены. Культура поведения молодых людей на танцах заметно изменилась. Работники клуба, не стесняясь, делают замечания пришедшем на танцы в неопрятной одежде. Об этом знают наши постоянные посетители и как было раньше, например, в трико теперь уже никто не приходит в клуб. Это же не стадион. Запрещаем мы и дикие выкрики. Сначала было много обид по этому поводу, особенно у тайжинцев.

— В Тайжине все дозволено, а у вас что, другое государство? — шумели пристыженые, но отношение к клубу и поведение меняя, потому что и работники тайжинского клуба стали придерживаться единных требований, стали больше уделять внимания соблюдению порядка на танцах.

Неряшливость в одежде и неаккуратность в поведении встретили осуждение у самих отдыхаю-

щих. А это, мы считаем, не пришло само собой, а достигнуто в результате воспитательной работы, ответственность за которую несут не только директор клуба Дмитрий Иванович Лошков, но и контроллер Людмила Вениаминовна Корич и кассир Августа Николаевна Цеунова. Во многом помог и ансамбль. Культура исполнения музыкальных произведений, внешний вид музыкантов и манера поведения улучшились. Чтобы привить культуру танца, показать истинную его красоту, художественный руководитель Людмила Денисова провела с молодежью вечер бального танца.

Все это дало возможность повысить авторитет нашего клуба и привлечь больше посетителей, а значит, успешно выполнить социалистическое обязательство. В середине августа мы выполнили годовой план и по кино, и по прочим платным мероприятиям. И теперь работаем в счет 1976 года. Только зрителей кино мы обслужили в этом году 194 000. Аппаратура у нас новая, работает безотказно.

Для выполнения финансового плана использовали все резервы. Наш клуб с киноустановкой выехал в загородный пионерский лагерь Ашмарино, обслуживал школьников городского пионерского лагеря «Дружба», устраивал дополнительные сеансы для детей дошкольного возраста, воспитанников детских садов. Здесь мы получили немалую выручку. Каждую пятницу на агитплощадке поселка для зрителей, число которых не поддается точному учету, мы демонстрируем фильмы. Но это бесплатно. Кроме того, регулярно выезжаем с кинолентами на темы безопасности шахтерского труда на шахту «Высокая».

Нашему успеху сопутствовало и соревнование. Директоры клубов встречаются ежемесячно и обмениваются опытом работы обоих коллективов. На совещании работников культуры в Новокузнецке, а также на семинарах в областном управлении кинопроката обсуждаются итоги работы клубов. По итогам работы присуждаются места, вымпелы победителей, вручается переходящее Красное знамя. С радостью хочется сказать, что и наш клуб был обладателем переходящего Красного знамени. В последний год пятилетки мы вступили победителями социалистического соревнования среди клубов третьей категории, и городской Совет профсоюза вручил нам заслуженную награду. Эта победа созлаяла у нас хорошее настроение. С не меньшим желанием стать победителем и в этом году мы работаем сейчас.

Хорошую поддержку наших стремлений мы находим у руководства шахты — директора И. С. Голубкова, председателя шахтного комитета Н. И. Сыркашева. Их забота о клубе стала ощущаться особенно в последнее время. Два месяца назад шахта купила нам новые инструменты для духового оркестра. Нет отказа и в средствах на костюмы для участников художественной самодеятельности. На очереди — обновление мебели. Мы надеемся, что и здесь шахта поможет.

Сегодня у нас есть все условия, чтобы работать еще лучше. И мы стремимся к этому.

З. ЛОШКОВА,  
киноМеханик клуба «Заря».

## ● НА ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ТЕМЫ ОПАСНЫЕ ШАЛОСТИ

Немалый ущерб государству и населению приносят пожары. Причины их возникновения весьма разнообразны, но почти каждый пятый пожар является результатом шалости или неосторожного обращения детей с огнем.

Ребенка интересуют яркие и на долго запоминающиеся явления и предметы. А что может быть интереснее огня, с которым в детстве он встречается на каждом шагу? Мама чиркнула спичкой — огонь, горят дрова в печке — огонь, зажегся в комнате свет — огонь.

Нельзя быть уверенным в том, что ребенок, оставшись один в доме, не решится поиграть с коробкой спичек, не захочет поджечь бумагу в игрушечной печке, не заинтересуется примусом или керосинкой, не попытается, по примеру родителей, включить в электросеть плитку, чайник или другой электронагревательный прибор, не устроит костер, который он когда-то видел в лесу. Так, например, 14 августа в поселке Малышев Лог, по ул. Малышевская, 2, в результате детской шалости с огнем сгорела крыша надворной постройки у гражданина В. Ф. Соболева. А случилось это так: племянник В. Ф. Соболева, семилетний Глеб Парыгин, привнес в гараж спички и там зажег их. В результате вспыхнули пары бензина и получилось взорвание.

При анализе причин пожаров выявляется, что виновны в них не дети, а взрослые люди, которые вместо того, чтобы спрятать спички, лишить ребенка возможности пользоваться ими, часто превращают их в предмет игр и развлечений. Кому не приходилоось видеть, как отец или мать, стремясь развлечь ребенка, дают ему поиграть со спичечным коробком, вместе с ним выкладывают из отдельных спичек различные фигуры, при-

влекают его внимание к шуму, который создается при встремлении коробки, учат считать при помощи спичек, а иногда заставляют потушить пламя зажженой спички. Во всем этом таится большое зло: дети привыкают к спичкам, просят их, ищут, когда взрослых нет дома, устраивают опасные игры.

Бывают случаи, когда взрослые вынуждены оставить ребенка на какой-то промежуток времени без своего надзора. Однако, прежде чем уйти из дома, они обязаны поручить наблюдение за ребенком старшим детям или же попросить об этом соседей. Чтоб ребенок не скучал, следует дать ему какое-нибудь задание, подсказать тему для игры, подобрать нужные игрушки.

Особенно опасно оставлять детей одних в закрытых квартирах. В случае пожара они не могут самостоятельно выйти из горящего помещения, а оказать им помощь бывает затруднительно и порой даже невозможно.

У детей, начиная с четырех-пятилетнего возраста, необходимо воспитывать навыки осторожного обращения с огнем. К беседе следует хорошо подготовиться и вести ее в доступной для ребенка форме, иначе рассказ может не вызвать желательную реакцию, а, наоборот, возбудить интерес к огню. Поступки и действия взрослых также имеют большое воспитательное значение. На ребенка сильнее всего действуют не слова и нравоучения, а пример отца и матери. Уже тот факт, что взрослые всегда осторожны с огнем и не дают детям играть с ним, оказывает известное влияние на ребенка и наоборот. А это «наоборот» часто заканчивается трагически.

Н. МИЛАШЕНКО,  
инженер ОГПН ОВД

## ФУТБОЛ ЧЕМПИОНАТ ЗАВЕРШИЛСЯ

Сыграв последний матч «Шушталепская» — «Высокая». Он уже не влиял на распределение призовых мест. Однако спор был принципиальным: команды боролись за 4—5 места.

Детская команда шахты «Высокая» очень старательно провела встречу и уверенно победила — 5:0. Эти два очка позволили ей занять призовое третье место в игре детских команд. Затем на поле вышли взрослые. Но результат уже не мог повлиять на место в общем зачете. Тем не менее поединок получился интересным и закончился вничью — 3:3.

Таким образом, футболисты «Высокой» заняли четвертое место, в «Шушталепской» — пятое.

В День шахтера победителям и призерам первенства города по футболу были вручены награды.

Д. ВИДОВ.

## ● Письмо в редакцию

### СПАСИБО ЗА ДОБРОТУ

Внезапно пришло горе в нашу семью. Скоропостижно скончалась на работе самый дорогой человек, мой муж и отец 3-х детей. Я только что выписалась из больницы. Семья оказалась в беде. Но на помощь пришли люди. Мне бы хотелось поблагодарить весь коллектив шахты «Кузбасская», а особенно директора шахты А. И.

Шундулиди, зам. секретаря парткома А. М. Лазрова, председателя шахткома А. А. Подорожного, В. Е. Новоселову, Т. С. Стебенцеву, Е. М. Анискину, В. Я. Муравьеву и многих других.

Эти люди отнеслись очень чутко и внимательно к нашей семье, оказали моральную поддержку, мы ее испытываем и до сих пор.

И хотя это горе непоправимо, но люди добры к нам, и его легче пережить.

Н. РЫБАЛКО

## Помогите следствию

25 августа 1975 года в районе 4-го переулка ул. Болотной в реке Кондома был обнаружен труп неизвестного мужчины.

Приметы: рост 165 см, возраст 40-45 лет, среднего телосложения, лицо круглое, волосы русые с 37-38.

АДРФС РЕДАКЦИИ: Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственного за газету — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68.



## 30 лет ДРВ

Сегодня, 2 сентября, исполнилось 30 лет со дня образования Демократической Республики Вьетнам. За это время произошли большие перемены в жизни германского народа. Характерным для вьетнамцев является стремление к знаниям.

Свыше 300 вечерних классов для рабочих и служащих открыты при предприятиях и учреждениях Ханоя. Число жителей столицы, желающих повысить свой образовательный уровень, с каждым годом возрастает.

На снимке: в одном из вечерних классов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 2 СЕНТЯБРЯ

Москва. 9.00 — Программа передач. 9.05 — К 30-летию со дня провозглашения Демократической Республики Вьетнам. 10.05 — Концерт коллектива художественной самодеятельности Дворца культуры нефтяников им. С. Орджоникидзе г. Баку. 10.25 — «Экономическое сотрудничество социалистических стран». 10.55 — «Образ коммуниста в творчестве М. А. Шолохова». 11.35 — «Распахнула школа двери». 11.50 — «Новости». 12.00 — «Приходи, сказка!». 12.30 — Экран — детям. «Семург». Художественный фильм. 13.45 — «Подвиг». 14.15 — «На экране — кинокомедия «За двумя зайцами». 15.40 — «Музыканты о музыке». 16.30 — «Спортивный дневник», 16.45 — «Три этюда о Дагестане». Документальный телесериал. 17.00 — «Поэт И. Скобцов». 17.30 — «Время». 18.00 — В эфире — «Молодость». 19.00 — «Концерт после концерта». 19.30 — Кинокомедия «За двумя зайцами». 20.45 — «Подвиг». 21.15 — «Музыканты о музыке». 22.05 — «Спортивный дневник». 22.20 — «Новости Кузбасса». 22.30 — «Рождение». Песни Бориса Емельянова. Москва. 23.00 — «Время». 23.30 — 01.45 — Кубок европейских чемпионов по хоккею. ЦСКА — «ТЕСЛА».

СРЕДА, 3 СЕНТЯБРЯ

Москва. 9.00 — Программа передач. 9.05 — «Звено цепи». Документальный фильм. 9.35 — «Наука сегодня». 10.05 — М. П. Прилежаева. «Удивительный год». 10.35 — «Рассказы о профессиях». Сварщик. 11.15 — Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч». 11.50 — «Новости». 12.00 — «Беседы старых». 12.45 — Экран — детям. Программа короткометражных телевизионных художественных фильмов. 13.50 — «Активный борец за мир и дружбу». К 75-летию со дня рождения президента Финляндии Уrho Калева Кекконена. 14.20 — Кубок европейских чемпионов по хоккею. ЦСКА — «ТЕСЛА». 15.40 — Премьера телевизионного музикального фильма «Прелюдия». 16.10 — Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч». 16.40 — «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. 17.30 — «Время». 18.00 — Премьера фильма-концерта «Танцуют мужчины». 18.40 — «Наука сегодня». 19.10 — Незабываемые кинофильмы. «Большая жизнь». 20.35 — «Активный борец за мир и дружбу». 21.05 — Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч». 21.35 — «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. Кемерово. 22.20 — «Новости Кузбасса». 22.30 — «ХХV съезду КПСС — достойную встречу!». Репортаж с завода ферросплавов г. Новокузнецка. 22.50

ПЯТНИЦА, 5 СЕНТЯБРЯ

Москва. 9.00 — Программа передач. 9.05 — «Сад в пустыне». Документальный фильм. 9.20 — «Основы советского законодательства». 9.30 — «Русская речь». 10.35 — «Москва и москвичи». 11.05 — В эфире — «Молодость». 11.35 — «Дважды два — четыре». 11.50 — «Новости». 12.00 — «Мультифильм». 12.20 — «Смелые люди». Художественный фильм. 13.55 — «Львовский опыт». О комплексной системе управления качеством. В передаче принимает участие первый секретарь Львовского обкома КП Украины В. Ф. Добрик. 14.25 — Премьера художественного фильма «Авария». 2-я серия. 15.40 — «Сопот-75». Передача из Польши. 17.30 — «Время». 18.00 — «Рассказы о театре». 19.00 — «Львовский опыт». 19.30 — «Авария». Премьера художественного фильма «Сопот-75». 2-я серия. 20.35 — «Сопот-75». Передача из Польши. Кемерово. 22.20 — «Новости Кузбасса». 22.30 — «ХХV съезду КПСС — достойную встречу!». Репортаж с завода ферросплавов г. Новокузнецка. 22.50

Киножурнал. Москва. 23.00—23.30

— «Время».

СУББОТА, 6 СЕНТЯБРЯ

Москва. 9.00 — Программа передач. 9.05 — «Рассказы о художниках». 9.30 — Спортивная программа. 10.10 — «Час Большого симфонического оркестра». 11.30 — «Одуванчик». Мультфильм. 11.50 — «Новости». 12.00 — «Для вас, родители!». 12.30 — «АБВГДенка». 13.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30 — «Здоровье». 14.00 — «В мире животных». 15.00 — «Танцует Майя Плисецкая». 15.40 — Премьера телевизионного документального фильма «Главная улица России». 1-я серия. «Истоки». 16.20 — «Незадачливые похитители». Художественный фильм. 17.30 — «Время». 18.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 20.15 — «Человек Земля. Вселенная». 20.45 — «Музыкальный календарь». 21.15 — «Рассказы о художниках». Народный художник СССР К. Юон. 21.40 — «Народное творчество». Обозрение. 22.30 — «Время». 23.00—23.45 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й тайм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 СЕНТЯБРЯ

Москва. 9.00 — Программа передач. 9.05 — Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. 9.20 — «Покорители недр». Музыкальная программа. 10.05 — Беседа с министром газовой промышленности СССР С. А. Орудьевым. 10.20 — Концерт народной музыки. 10.30 — Дети Страны Советов. «Я — гражданин Советского Союза». Телевизионный документальный фильм. 11.20 — Программа мультфильмов. 11.50 — «Новости». 12.00 — «Служу Советскому Союзу». 13.00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, ректором МВТУ им. Баумана Г. А. Николаевым. 14.00 — «Музыкальный киоск». 14.30 — «Клуб кинопутешествий». 15.40 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 16.45 — «Покорителям недр». Музыкальная программа. 17.30 — «Время». 18.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 20.15 — «Международная панорама». 20.50 — «Сельский час». 22.00 — «Клуб кинопутешествий». 23.00—23.30 — «Время».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 4 сентября, в 18 часов в помещении редакции газеты «Маяк коммунизма» состоится очередное занятие членов литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Редактор  
А. А. ШИШКИН.

## КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

2—3 сентября. Вей, ветерок! (10, 12, 14, 16, 18:10, 19:50). Парень на белой лошади (11-10, 13, 17, 19, 21). Кино-

сборник (9:30, 15).

Клуб СПТУ

3 сентября. Легенда о снежной женшине (20).

Клуб «ОКТЯБРЬ»

2—3 сентября. 12 стульев в 2-х сериях (17, 20). Спелые грозы (15).

Кинозал «СМЕНА»

2—3 сентября. Провал «Голубой змеи» (15, 17, 19, 21).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА

2—3 сентября. Хотим скандала (17, 19, 21). Ни дня без приключений (15).

Кинотеатр «ИСКРА»

2—3 сентября. Подозрение (18, 20). Пропавший (16).

Кинотеатр «МОЛОДЕЖНЫЙ»

2 сентября. Контрабанда (9:30, 11:10, 13, 15, 17, 19, 21).